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Svar på fråga 2024/25:1308 av Per-Arne Håkansson (S) 
De skånska nationalparkernas och naturreservatens bevarande 
och fråga 2024/25:1310 av Ewa Pihl Krabbe (S) Effekterna av 
regeringens minskade miljöbudget 

Per-Arne Håkansson har frågat mig hur jag utifrån mitt 

ansvarsområde bedömer neddragningarna på naturvård, och om 

jag avser att ta initiativ för att långsiktigt säkerställa de 

värdefulla skånska nationalparkerna och naturreservaten. 

Ewa Pihl Krabbe har frågat mig om jag, inom mitt 

ansvarsområde, kommer att agera för att skötseln av våra 

gemensamma tillgångar av naturreservat och nationalparker ges 

tillräckliga medel så att förutsättningarna för friluftsliv och 

biologisk mångfald inte ska fortsätta att försämras. 

Jag väljer att besvara frågorna samlat. 

I Sverige finns många naturreservat och nationalparker som 

skyddar höga naturvärden. Områdena behöver förvaltas effektivt 

så att naturvärden bevaras och utvecklas, ekosystemtjänster 

vidmakthålls, och livsmiljöer för våra svenska arter stärks. I dag 
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lockar nationalparkerna nästan tre miljoner besök per år. 

Regeringen har bedömt att förvaltningen och skötseln av 

naturreservat och nationalparker behöver förbättras för att 

bibehålla de unika miljöerna och för att underlätta besök. Därför 

genomförs en satsning på skötsel och förvaltning av skyddad 

natur 2025–2027. Statens budget för åtgärder för värdefull 

natur, bl.a. skötsel av skyddade områden, uppgår under 2025 till 

drygt 1 350 miljoner kronor. 

Förutsättningarna och behovet av skötsel skiljer sig mellan olika 

områden. Förvaltningen av många skyddade områden ligger hos 

länsstyrelserna och därmed är det också länsstyrelsernas 

ansvar att för dessa områden bedöma och prioritera hur 

förvaltningsmedlen ska fördelas utifrån de behov som finns. 

Riksrevisionen har granskat om statens insatser för 

förvaltningen av skyddad natur är effektiva. Regeringen 

välkomnar Riksrevisionens granskning och har i en skrivelse till 

riksdagen (skr. 2024/25:55) behandlat de iakttagelser och 

rekommendationer som rör regeringen som Riksrevisionen har 

lämnat i sin granskning.  

I februari 2025 redovisade den parlamentariska 

miljömålsberedningen ett delbetänkande med förslag om en 

strategi för hur Sverige ska leva upp till EU:s åtaganden inom 

biologisk mångfald respektive nettoupptag av växthusgaser från 

markanvändningssektorn (LULUCF) (SOU 2025:21). I 
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delbetänkandet finns bl.a. förslag om medel för skötsel av natur 

inom formellt skyddade områden. Delbetänkandet har 

remitterats och beredning av förslagen pågår inom 

Regeringskansliet. 

Stockholm den 30 juli 2025 

 

 

 

Romina Pourmokhtari 

 


	Svar på fråga 2024/25:1308 av Per-Arne Håkansson (S) De skånska nationalparkernas och naturreservatens bevarande och fråga 2024/25:1310 av Ewa Pihl Krabbe (S) Effekterna av regeringens minskade miljöbudget

